
ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DO 

CAMPUS UNIVERSITÁRIO DE ANANINDEUA – ANO 2025 - REALIZADA NO DIA 14 

DE AGOSTO DE 2025. 

 

Ao décimo quarto dia do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e quinze 

minutos, teve início a sexta reunião ordinária do ano de 2025, na sala 301 do Campus 

Universitário de Ananindeua (Icuí Guajará), presidida pelo Coordenador do Campus do 

CANAN, Alcy Favacho Ribeiro, com os representantes docentes, discentes e técnicos 

administrativos do Conselho Deliberativo do Campus de Ananindeua, listados a seguir: Profª. 

Drª. Sueny Diana Oliveira de Souza, Vice Coordenadora do Campus Universitário de 

Ananindeua; Prof. Dr. Marcos Vinicius da Silva Paula, Diretor da Faculdade de Engenharia 

de Materiais; Profª. MSc. Franciele Gomes Ferreira, vice-diretora da Faculdade de Ciência & 

Tecnologia; Prof. Dr. Estêvão José da Silva, Diretor da Faculdade de Tecnologia em 

Geoprocessamento; Prof. Dr. Artur Vinicius Ferreira dos Santos, Vice-Diretor da FTG; Prof. 

Dr. Aureliano da Silva Guedes, Diretor da Faculdade de Química; Prof. Dr. Wesley Garcia 

Ribeiro Silva, Diretor da Faculdade de História; Prof. Dr. Carlos Augusto de Castro Bastos, 

Vice-Diretor da faculdade de História; Prof. MSc. Alacid do Socorro Siqueira Neves, 

Representante Docente da Faculdade de Engenharia de Materiais; Prof. Dr. Vitor Leão 

Santana, Representante Docente da da Faculdade de Ciência & Tecnologia; Prof. Drº: Paulo 

Celso Santiago Bittencourt, Representante Docente Faculdade de Tecnologia em ciência: 

Profª. Drª. Siméia de Nazaré Lopes, Representante Docente da Faculdade de História; Profª. 

Drª. Janes Kened Rodrigues dos Santos, Representante Docente Faculdade de Química; Profª. 

Drª. Angela Costa Santa Brigida, Representante Docente da Faculdade de Física; Franciluce 

Souto Rodrigues, Elida Moura Figueiredo e Luis Matheus Queiroz reis representantes dos 

Tecnicos Administrativos; Bruno Nascimento, representante Discente da Faculdade de 

Geografia; Ouvintes; Prof. Dr. Pedro Paulo Guimaraes Ribeiro, Profª. Drª. Gleiciane Leal 

Moraes Pinheiro, Jean Albuquerque, Prof. Dr. Fabio Borges. Com a palavra, Alcy Favacho 

Ribeiro, após o prazo regimental de espera, sandando todas as pessoas presentes, deu boas-

vindas. Em seguida iniciou a reunião com os pontos pauta: 01- Informes: Com a palavra, 

Prof. Alcy Favacho, iniciou agradecendo a participação de toda comunidade acadêmica pela 

participação nas comemorações do evento de aniversário do CANAN; destacou também que 

os eventos de comemorações ainda vão continuar ao longo do mês de agosto com muitas 

programações. Dentro da programação de aniversário do Campus terá um dia de lazer no 

município de São Francisco do Pará; 1.2 - Com a palavra, Jean Albuquerque informou do 

convite da associação esportiva Montenegro no município de São Francisco, convidando 

todos servidores do campus para um dia de lazer que ocorrerá no 24.08.2025, no município 

citado; 1.3 - Com a palavra, Prof. Alcy Ribeiro, informou que o E-mail do Campus mudou. A 

coordenação ira proceder intensa divulgação para conhecimento de todos e pede registro para 

o novo correio eletrônico oficial: canan@ufpa.br; 1.4 – Continuando, Prof. Alcy Ribeiro 

informou que foram feitas as análises físico-química e biológica da água do Campus. 

Destacou que nas observações preliminares dos resultados dos mesmos, foi observado que 

estão dentro dos padrões de potabilidade. Na oportunidade agradeceu os trabalhos dos 

professores Davis Castro e Aureliano Guedes que conduziram o trabalho, assim como 

Rodrigo Sousa e Jean Albuquerque pelo apoio. Fez registo também de agradecimento à Profa 

Dra Simone Pereira pela cedência de equipamentos de análise do LAQUANAN. Prof. Alcy 

Favacho reforçou ainda que aguarda equipe do Instituto Evandro Chagas para os 

procedimentos confirmação dos dados de análise da água. Na oportunidade, Prof. Aureliano 

Guedes informou que nas amostras de água não foram identificados nenhum coliformes 

fecais e sugeriu que seja colocado cadeados nas tapas dos poços e colocar uma tela para 

proteção; 1.5 - Com a palavra, Prof. Alcy Ribeiro informou que em setembro ocorrerá o 

processo de vistoria da equipe de avaliadores do Ministério da Educação – MEC, aos cursos 

de Química e Física. Na oportunidade convoca a todos que possam colaborar no processo 
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como foi feito nas vezes anteriores; 1.6- Com a palavra, Élida Figueiredo informou que a 

Biblioteca já está funcionando e está ocupando na parte do térreo do prédio, destacando que 

foi um processo muito difícil para ser finalizado; na oportunidade, convidou a todos para 

conhecer o espaço, solicitando a colaboração dos/as professores/as para informar aos/as 

alunos/as que o cadastramento no sistema deverá ser presencialmente na biblioteca para ser 

registrado nas estatísticas do setor; reforçou também que a Biblioteca já está recebendo 

devoluções e doações de livros; 1.7 - Com a palavra, Profª. Sueny, Souza agradeceu a 

participação no evento do “4° Colóquio Diálogos Ambientais”, o qual garantiu a integração 

da comunidade acadêmica do CANAN; destacou que o momento foi importante e fica o 

registro de agradecimento a todos/as que participaram; continuando, convidou toda 

comunidade acadêmica para participar no dia 26/08, do evento de “Equidade de Gênero e 

Enfrentamento de Violências e Descriminação nas Universidades” no horário de 08:00h as 

17:00h; 1.8 – Com a palavra, Profª. Simeia Lopes, informou que dia 19/08 é comemorado o 

dia da Historiadora e do Historiador; informou que a Faculdade de História está organizando 

programação de apresentação com a presença da Prof. Drª Cristina Donza Cancela, com 

apresentações de trabalhos; no dia 20/08 haverá uma mesa com debate com produções de 

pesquisa das alunas da Faculdade e ex-alunas; 1.9 - Com a palavra, Franciluce Souto 

informou que o período para solicitação de ações de desenvolvimento (qualificação ou 

capacitação) para o exercício 2026 ainda está vigente; reforçou que aqueles/as servidores/as 

com demandas de capacitação ou qualificação para 2026 deverão estar atentos para solicitar 

até o dia 29 de agosto de 2025 pelos e-mails: fsouto@ufpa.br, dgp.ananindeua@gmail.com; 

informou também que estão abertas, até 20 de agosto, as inscrições para a 5ª edição dos Jogos 

dos Servidores: esporte, integração e diversidade na UFPA, que será realizada de 03 a 18 de 

setembro de 2025, com atividades no Ginásio de Esportes da UFPA e na Quadra de Esportes 

da Escola de Aplicação, a partir das 16h30, a depender da modalidade. Informou que nesta 

edição serão ofertadas as seguintes modalidades esportivas: futsal masculino, futsal feminino, 

voleibol misto iniciantes e voleibol misto. Continuando com a Palavra, Franciluce Souto, 

informou que o mandato de 2 anos dos representantes dos técnico-administrativos no 

Conselho do Campus Ananindeua, encerra-se neste mês de agosto de 2025. A escolha dos 

novos representantes ocorrerá em breve para que em setembro os novos representantes sejam 

anunciados no Conselho; 1.10 - Com a palavra, Prof. Estevão. informou que o Laboratório de 

Informática já está funcionando; agradeceu o apoio Coordenação, vice - Coordenação do 

Campus, Coordenação de Planejamento, Gestão e Avaliação (CPGA) e o Técnico em 

Informática que formatou as máquinas,  o que proporcionou uma melhoria considerável nos 

laboratórios. Informou também que que a Coordenação e a CPGA, estão recebendo algumas 

solicitações em relação a ar- condicionado, infiltrações, portas com defeitos; comentou que 

gostaria que todas as turmas da Faculdade já estivesse no Campus do Icuí-Guajará, mas não 

sendo possível, solicita o apoio no Colégio Intelectual para resolver essas demandas; 1.11 - 

Com a palavra, Prof. Alacid Neves informou que o Prof. Dr. Denis Costa, Coordenador do 

Curso de Bacharelado em Ciência e Tecnologia do Campus do Instituto Federal do Pará - 

IFPA em Ananindeua, solicitou o uso do LABQUIM às quartas-feiras de 15 as 16h para 

ministrar a disciplina de Química Geral; destacou que a solicitação foi atendida com o intuito 

de estreitar a parceria de cooperação entre o Campus Universitário de Ananindeua da UFPA e 

o Campus de Ananindeua do IFPA. 2. Projetos de Pesquisa/Extensão/Ensino: Prof. Alcy Ribeiro 

procedeu leitura de apresentação dos projetos, com seus respectivos títulos e coordenadores, para 

apreciação: 2.1 - Projeto de Pesquisa (Inclusão de Colaborador) - Título do projeto “Atlas do Pará: 

Cartografia Sistemática e Temática” - Coordenador: Prof. Dr. Estêvão José da Silva Barbosa 

(CH:00h) - Colaboradores: Téc. Administrativa Kellem Cristina Prestes de Melo (CH: 00h) Téc. 

Administrativa Liene Augusta Cecim Vilhena (CH: 00h) - Período: 10 de maio de 2025 a 10 de 

setembro de 2026. Após leitura, o referido projeto foi aprovado por unanimidade. 2.2 - Projeto de 

Extensão (Aprovação) - Título do projeto “Ciência com elas: incentivando mulheres nas áreas de 

Ciências, Engenharia e Tecnologia na Amazônia paraense” - Coordenador: Janise Maria Monteiro 

Rodrigues Viana 
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(CH: 00h) - Colaboradores: Profª. Drª. Camila Nascimento Alves (CH: 00h) Profª. Drª. Luciana Pereira 

Gonzalez Ferreira (CH: 00h) - Período: 01 de agosto de 2025 a 31 de julho de 2026. Após leitura, o 

referido projeto foi aprovado por unanimidade. 2.3 - Projeto de Pesquisa (Aprovação) - Título do 

Projeto “Desenvolvimento de filmes biodegradáveis com óleos essenciais da Amazônia brasileira 

para aplicações no setor de embalagens de alimentos” - Coordenador: Prof. Dr. Marcos Vinícius da 

Silva Paula (CH: 00h) - Período: 01 de agosto de 2025 a 31 de julho de 2026. Após leitura, o referido 

projeto foi aprovado por unanimidade. 2.4 - Projeto de Pesquisa (Aprovação) - Título do Projeto 

“Meninas na Ciência: incentivando jovens pesquisadoras na Amazônia” - Coordenadora: Técnica 

Administrativa Janise Maria Monteiro Rodrigues Viana (CH: 20h) - Colaboradores: Profª. Drª. Camila 

Nascimento Alves (CH:00h); Profª. Drª. Luciana Pereira Gonzalez Ferreira - Período: 01 de setembro 

de 2025 a 31 de agosto de 2026. Após leitura, o referido projeto foi aprovado por unanimidade. 2.5 - 

Projeto de Pesquisa (Renovação) - Título do Projeto “Redefinindo a fronteira: a implantação da 

Companhia de Mineração Maranhense e a imigração de chineses para os sertões entre o Pará e o 

Maranhão (1852-1878)” - Coordenadora: Profª. Drª. Sueny Diana Oliveira de Souza (CH: 00 h) - 

Período: 01 de agosto de 2025 a 31 de julho de 2027. 3. Apreciação de Ad Referendum: 3.1. 

Designação de Comissão Examinadora do Processo Seletivo Simplificado para Contratação de 

Professor Substituto para a Faculdade de Engenharia de Energia.- Comissão de Avaliação: Profª. 

Drª. Kayt Nazaré do Vale Matos (Presidente), Prof. Dr. Renato Luz Cavalcante (membro), Prof. Dr. 

Vicente Ferrer Pureza Aleixo (membro), Prof. Dr. Vicente Ferrer Pureza Aleixo (membro). Após a 

leitura do parecer pelo o Prof. Alcy Ribeiro, não havendo manifestações em contrário, a composição da 

banca foi aprovada; 3.2. “Influência do Carregamento de Nano Celulose Cristalina nas 

Propriedades Mecânicas do Amido Termoplásticos, uma Avaliação das Propriedades 

Mecânicas” - Período: 01 de março de 2025 a 01 de fevereiro de 2026 - Prorrogação de alocação de 

carga horária retroativa, alocação de carga horária de 20h para o Prof. Dr. Edinaldo José de Sousa 

Cunha. Após a leitura do parecer pelo o Prof. Alcy Ribeiro, não havendo manifestações em contrário, 

o projeto foi aprovado; 3.3 Projeto de Pesquisa (Renovação) - Título do Projeto “Mapeamento de 

experiências com hortas agroecológicas em espaço urbano e rural de Ananindeua - Pará” - 

Coordenador: Paulo Celso Santiago Bittencourt (CH: 10h) - Colaboradores: Prof. Dr. Lucio Correia 

Miranda (CH: 00h) ; Prof. Dr. Marcelo Augusto Machado Vasconcelos (CH:00h); Prof. Dr. Paulo 

Alves de Melo (CH:00h); Prof . Dr. Artur Vinícius Ferreira dos Santos (CH:00h); Téc. Administrativa 

Kellem Cristina Prestes de Melo (CH:00h) - Período: 01 de agosto de 2025 a 31 de julho de 2027. 

Não havendo manifestações em contrário, o projeto foi aprovado. 4. Progressão Funcional: Prof. 

Alcy Favacho informou que alguns processos de progressão retornaram ao campus para ajustes 

conforme orientação da PROGEP. Portanto, reapresentou os processos para que o mesmo retorne ao 

setor competente. 4.1 Vitor Leão Santana - Interstício: 17 de agosto de 2024 a 17 de agosto de 

2025 - da Classe A, Nível I, denominação Assistente, para a Classe B, Nível I, denominação Adjunto - 

Comissão de Avaliação: Prof. Dr. Daniel Souza Lima (Presidente); Prof. Dr. Cristhian Corrêa da 

Paixão - (Membro). Profa. Dra. Sueny Diana Oliveira de Souza (Membro). Após a leitura, o Conselho 

homologou o parecer da Comissão por unanimidade. 4.2 Camila Nascimento Alves - Interstício: 28 

de junho de 2024 a 28 de junho de 2025 - da Classe A, Nível I, denominação Assistente, para a Classe 

B, Nível I, denominação Adjunto - Comissão de Avaliação: Prof. Dr. Daniel Souza Lima (Presidente); 

Prof. Dr. Cristhian Corrêa da Paixão - (Membro). Profa. Dra. Sueny Diana Oliveira de Souza 

(Membro). Após a leitura, o Conselho homologou o parecer da Comissão por unanimidade. 5. 

Renovação de portaria NDE - FTG Para inclusão do docente Antônio da Costa Gomes, Portaria 

UFPA-CANAN n°. 40/2024. Após explicações do diretor da FTG, foi aprovado por unanimidade a 

inclusão do Professor Antônio da Costa Gomes. 6. Retificação de período de oferta de curso de 

especialização de Ciências da Terra e do Ambiente Coordenador: Prof. Rômulo Luiz Oliveira 

da Silva - Período: 07/06/2025 a 20/07/2026. Após explicações do diretor da FTG , foi aprovado por 

unanimidade 



a retificação de Período, 7. Homologação de parecer sobre solicitação de redistribuição da Profa. 

Dra. Iza Vanesa Pedroso de Freitas Guimarães. Após a leitura, o Conselho homologou o parecer 

favorável da comissão por unanimidade, destacando que o Campus não possui código de vagas para 

contrapartida no processo; 8. O que ocorrer: 8.1 (Progressão Funcional): Pedro Paulo Guimarães 

Ribeiro - Interstício: 27 de fevereiro de 2012 a 27 de fevereiro de 2014 - da Classe B, Nível I, 

denominação Assistente, para a Classe B, Nível II, denominação Assistente - Comissão de Avaliação: 

Prof. Dr. Vicente Ferrer Pureza Aleixo (Presidente); Prof. Dr. Silvio Bispo do Vale - (Membro); Profa. 

Dra. Roseane de Lima Silva (Membro). Após a leitura, o Conselho homologou o parecer da Comissão 

por unanimidade, 8.2 Pedro Paulo Guimarães Ribeiro - Interstício: 27 de fevereiro de 2014 a 27 

de fevereiro de 2016 - da Classe B, Nível II, denominação Assistente, para a Classe C, Nível I, 

denominação Adjunto - Comissão de Avaliação: Prof. Dr. Vicente Ferrer Pureza Aleixo (Presidente); 

Prof. Dr. Silvio Bispo do Vale - (Membro); Profa. Dra. Roseane de Lima Silva (Membro). Após a 

leitura, o Conselho homologou o parecer da Comissão por unanimidade. 

8.3 Pedro Paulo Guimarães Ribeiro - Interstício: 27 de fevereiro de 2016 a 27 de fevereiro de 

2018 - da Classe C, Nível I, denominação Adjunto, para a Classe C, Nível II, denominação Adjunto - 

Comissão de Avaliação: Prof. Dr. Vicente Ferrer Pureza Aleixo (Presidente); Prof. Dr. Silvio Bispo 

do Vale - (Membro); Profa. Dra. Roseane de Lima Silva (Membro). Após a leitura, o Conselho 

homologou o parecer da Comissão por unanimidade, 

8.4 Pedro Paulo Guimarães Ribeiro - Interstício: 27 de fevereiro de 2018 a 27 de fevereiro de 

2020 - da Classe C, Nível II, denominação Adjunto, para a Classe C, Nível III, denominação 

Adjunto - Comissão de Avaliação: Prof. Dr. Vicente Ferrer Pureza Aleixo (Presidente); Prof. Dr. 

Silvio Bispo do Vale - (Membro); Profa. Dra. Roseane de Lima Silva (Membro). Após a leitura, o 

Conselho homologou o parecer da Comissão por unanimidade, 

8.5 Pedro Paulo Guimarães Ribeiro - Interstício: 27 de fevereiro de 2020 a 27 de fevereiro de 

2022 - da Classe C, Nível III, denominação Adjunto, para a Classe C, Nível IV, denominação Adjunto 

- Comissão de Avaliação: Prof. Dr. Vicente Ferrer Pureza Aleixo (Presidente); Prof. Dr. Silvio Bispo 

do Vale - (Membro); Profa. Dra. Roseane de Lima Silva (Membro). Após a leitura, o Conselho 

homologou o parecer da Comissão por unanimidade. 

8.6 Pedro Paulo Guimarães Ribeiro - Interstício: 27 de fevereiro de 2022 a 27 de fevereiro de 

2024 - da Classe C, Nível IV, denominação Adjunto, para a Classe D, Nível I, denominação 

Associado - Comissão de Avaliação: Prof. Dr. Vicente Ferrer Pureza Aleixo (Presidente); Prof. Dr. 

Silvio Bispo do Vale - (Membro); Profa. Dra. Roseane de Lima Si (Membro). Após a leitura, o 

Conselho homologou o parecer da Comissão por unanimidade, 

8.7 (Progressão Funcional): Alacid do Socorro Siqueira Neves, - Interstício: 21 de agosto de 

2014 a 21 de agosto de 2016, - da Classe B, denominação Assistente, Nível 2, para a Classe C, Nível 

1, denominação Adjunto, - Comissão de Avaliação: Prof. Dr. Vicente Ferrer Pureza Aleixo 

(Presidente); Prof. Dr. Silvio Bispo do Vale - (Membro); Prof. Dr. Alcy Favacho Ribeiro (Membro). 

Após a leitura, o Conselho homologou o parecer da Comissão por unanimidade, 8.9 Alacid do 

Socorro Siqueira Neves, - Interstício: 21 de agosto de 2016 a 21 de agosto de 2018, - da Classe C, 

Nível 1, denominação Adjunto, para a Classe C, Nível 2, denominação Adjunto, - Comissão de 

Avaliação: Prof. Dr. Vicente Ferrer Pureza Aleixo (Presidente); Prof. Dr. Silvio Bispo do Vale - 

(Membro); Prof. Dr. Alcy Favacho Ribeiro (Membro). Após a leitura, o Conselho homologou o 

parecer da Comissão por unanimidade, 

8.10 Alacid do Socorro Siqueira Neves, - Interstício: 21 de agosto de 2018 a 21 de agosto de 2020, - 

da Classe C, Nível 2, denominação Adjunto, para a Classe C, Nível 3, denominação Adjunto, - 

Comissão de Avaliação: Prof. Dr. Vicente Ferrer Pureza Aleixo (Presidente); Prof. Dr. Silvio Bispo do 

Vale - (Membro); Prof. Dr. Alcy Favacho Ribeiro (Membro). Após a leitura, o Conselho homologou o 

parecer da Comissão por unanimidade, 8.11 Alacid do Socorro Siqueira Neves, - Interstício: 21 de 

agosto de 2020 a 15 de agosto de 2022 - da Classe C, Nível 3, denominação Adjunto, para a Classe C, 

Nível 4, denominação Adjunto,- Comissão de Avaliação: Prof. Dr. Vicente Ferrer Pureza Aleixo 

(Presidente); Prof. Dr. Silvio Bispo do Vale - (Membro); Prof. Dr. Alcy Favacho Ribeiro 

(Membro). Após a leitura, o Conselho 



homologou o parecer da Comissão por unanimidade. 8.12 Projetos de Pesquisa/Extensão/Ensino: - 

Projeto de Pesquisa - Título do projeto “Aproveitamento da Fibra de Miriti para Construção de 

Pás de Turbina”, - Coordenador: Prof. Dr. Rogério Pinheiro Vaz (CH:10h) - Colaboradores: Prof. 

MSc. Alacid do Socorro Siqueira Neves, (CH: 10h), Prof. Dr. Igor dos Santos Gomes, (CH: 00h) - 

Período: de 28 de outubro de 2024 a 31 de outubro de 2025. Após manifestações, o referido projeto 

foi aprovado por unanimidade. Não havendo mais nada a tratar, Prof. Alcy Ribeiro deu por encerrada a 

reunião e agradeceu a presença de todos na mesma, da qual eu, Francisco José Cardoso da Silva, 

Secretário Executivo do Campus Universitário de Ananindeua, redigi a presente Ata que, depois de 

lida, será assinada por quem de direito. 


